, Col apmuem , 1975, 3 one

Большой балет в Америке

22 АПРЕЛЯ на сцене нью-йорк-ского театра Метрополичен Опера открымись гатегроли балеткой труппы Большого театра Союза ССР в СЦА. В реветура была вилочены следующие опечаться: «Лебелино сверов и «Слащая кра-лебелино» образоваться в совети до пределаться в пределаться в пределаться в пределаться в пределаться пределаться пределаться на маше последням премера—«Иван Россий» на музыку С. Прокофье-ва,

ва. Большой балет не выступал в Америке с показом споих спектак-лей с 1966 года и, помымо «Жизе-ли», весь репертуар мы показывали в США впервые.

лен с 1996 года и, помвым «Жизади», весь ренертуза мы показывали в США впервые. В грунпу солистов, исполиявших
ведущие партин, входяли: Н. Бесмерчнова, Г. Голикова, П. Семещька, Н. Сорожива, Н. Тамофеевасимерчнова, Г. Голикова, В. Годаев, М. Лавровский, М. Лиеня, дерижировали спектактими А. Жюряйтис а А. Копимов. В Годаев, М. Лавровский, М. Лиеня, дерижировали спектактими А. Жюряйтис а А. Копимов.
Новый дая США ревертуар, бодьшая групла талавитывных в интереских самистов— все это спервых же
спектаклей привлекаю х гастролям
большое вимиание вые претурание ображески. Значиченную роль в доброжелательной обстановке, сопромождавзначенной становке, сопромождавзначенной разраженности, более тесных колтактов между руководиченнями в намосфера разраженности, более тесных колтактов исклюдють и сама стыковка.
С первых же дней пребывния в Нью-Порке мы помяди, иго нас жадаи и большим интересом. Газеты рецензирования и только премьеры, мо и пости всех исполнителей, и что
оказа в «Анольного» разражен у профессиональным,
карактер.
Уже первые выступления критыУже первые выступления криты-

зим носило объективным, в идном раве случаеть и профессиональным уже первые выступления крити-ком также, как и преме эрптелев, подтвердили правывлють нашего тестрольного репертуврей подитерривного правимность нашей репертурерий политики в меже выможение в спектаким сольшей репертурерий политики в меже в имеет выможение образывающей правитики сложения, постранные образы правития, в сектовления, спектак-и, в пектре которых стоит человеческая дачиссть.

Иятерес публики и крптики вы-звяли не только оригипальные спех-такли репертуара — «Спартак» и «Маан Грозный», но и наше орочте-

име классики. В день от

пие классики.
В день открытия наших гастро-лей критик Питер Д. Розенвальд в газете «Уолл Стрит Джорнэл» в статье «Снова приезжают русские»

пясал: «Балет писал:
«Балет Большого театра вковь
прявхал в Америку на длягельные
гастрожи. Будет повможность умадеть это-то лучшее и худниее в русском классическом и современтом
балете и сравиять старое и повсе,
чтобы увядета, как меняются балетине традиция в Россяя.

яме традиция в России.
Недавице гастроли балетных групп под названием «Звезды Большого театра» лим «Большой» состоялия ма артистов московской труппы и часто вилючля несколько самых больших эвленитостей. Не по этим гастролям непьзя было понастоящему вленить развотиль и
разградиму вленить разградиму вленить
разградиму вленить вленить по этим гастролям нельзя омло по-настоящему оценить репертуар в оригинальный подход русских к та-ким классическим пропзведениям, как «Жизель», «Лебедичное озеро» и «Слящая красавица».

Замечу, что в желанин сравнить Большой балет 1966 г. и 1975 г. этот критик не был одинок.

Мы показани, что сохраняем клас-сическое наследие не как театр-му-зей, а как живой, творческий кол-лектив, ищем новые, совраменые сценические решения классических

привические решения классических, Содин из крупнейших зарубежных балетных критиков Клайв Барис, анимительно сполациий за порче-ней в примера в поряжений в поряжений в поряжений в постане, не примера в постане, не примера в постанений в постанений в поряжений в поряжений в поряжений в поряжим на писал: «Ках и подобает учения на писал: «Ках и подобает учения критика в поряжим примим строманая питерые к балетной классими и горазио больщую зами-трования соцетские балетыейством провидия соцетские балетыейством произволя соцетские балетыейством произволя соцетские балетыейством произволя соцетские балетыейством расправления показанной первые ва Западе, необычия в своей блязости к оригиналу Петива. Еще один ас-лект, показывающий почитание Гра-

п. хомутов. шкя балетной труппой

заведующим овлечном труппом горониче массициям, е тот орых горониче алебенного свера». В то время как Григорован более нателентувана в «Пебевлиом свера преф (тде, полобо другие современным хореографом, он патается поставить на первый пава Загорада, он более мощионально убедитально в «Савщей въргавщим тот и тестролей писка, что в соля спектальную сторону п создат хореографию значательной снамя.

Стор тактором мы открыди «Спар.— Смо тактором на патает специалного сторы по станости.

вои гастроли мы открыди «Спар-м», в постановке Ю. Григорови-

США. На приеме в советской торговой миссии в Нью-Йорке, устроенном по случаю стыковки космических кораблей «Союз» и «Аппллои», Слев направо: С. Върсалядзе, И. Бессмертиова, Ю. Гри горович, Г. Уланова. Фото А. Чарухчиянца.

выразительный по исполнению и своей школе, характерен для всех исполнителей, начиная с четырел главиных действующих лиц и кончая водинам в последных рядах. Влади-мир Васильев великолеоно сыграл

блествие техничив Освещенный пучным светом дуят этой велико-денной пары — это хореографиче-ская радость произведения... Во вчеращеми остгаве инкто не мот сравниться с Васильевым и Бес-смертновой...Низа Тимофеева бы-да Эгиной очень сильной техниче-

ски».
Высокую оценку прессы получкым и другие ясполиятеля «Спартака». В ястэюств, это уже нашло отражение на страницая «Советского артиста» еще в прошлом сезоне в подборке «Нью-Коркская пресса о гастролях Большого балета» (№ 24 от 20 нюня 1976 г.).
В статье «Ивав» в более мягком загать голоните:

от 20 июня 1
в статье «Ивав»
В статье «Ивав»
В статье «Ивав»
«Михаил Лавровы...
тапирет Спартака с...
мягкостью, что являетсмягкостью, что объектыю, ся резким контрастом фигуре сверхченовека, каков Спартак в исполнении Васильева, а молодой Вичеслав Гордеев, не так давно высединей на большую сцену, показывает спартака с трогательным вдезизимизает ризным идеализмом. Этот актер заслуживает вымания. Различные оттенки характера видны
в двух тражтовках
образа Красса в том
же балете: Борис Акимов пожазывает копошемов показывает опоше-скую наименость, а ма-рис Лиспа выдвигает на первый знана жажду власти своего героя». Наши сообые воляе-ния былы связаны с с Иланом Прозиных Премьера балета со-стоилась в Москае, как

стоялась в Москве, как завестно, незадолго до выезда на гвстроли, и слектакль выервые показывался за рубежом. Особый интерес эрителей привиск-ля русская вацковальная тема это-го балета. Прием эрителей, первые же рецен-

прием зрителен, исрыме же рецеп-зви силли наши волнения. «Монументальным шедевром» на-звал этот спектакль Уолтер Терри.

звал этот спектаки. Уолтер Терри. Критик окасл.
ебалет этот, благодара тевтральному генки Грагоровче, велик по
спой впечатляющей силе, т. к. чувстив — в солывых танцах, дуэтах,
тряо и массовых сцевах — бурлят и
инарастают на сцене, и для эрителей
уже исчедает рампа... И в доверше-



выступала балетная США. Перед входом в театр г. Хьюстона, где Фото Ю. Игнатова.

Сияртама, властию завиалев аритерыным завом; Мирве Пиева созавля потвесностий образ тирия
Красса, Бесемерчнова бида поразтельным завом; Мирве Пиева созавля потвесностий образ тирия
Красса, Бесемерчнова бида поразтельно корошя в роли Фригин».
Газета «Нью-Порк Тавже» введла: «Нняз Тимофеева соблазиительно серемала и двигалась с чурственным блеском, как и подобает
крутезянке отпесь.
Даже газеты, выступавше с критикой спектявлей, не могии не воздата колькое исполнителям. Покара статье, одаглавленной «Различный
прием балета Большого тевтра»,
тем не менее писала:
«Крики браво, конечно, относились к летемарным басетиции артистам москоеккого Большого тевтра... Что касетки виртуолность, то
Грагорович предоставля многое
мужчинам, чтобы они смогди ее
продеменстрировать. И человеком,
потраз в предоставля пистом
предуастным Видитим В потра
предуастным прадитический
рекулентых тратических или в сине в настоящее время, ода бадерына ярко выраженная, лирическая п

Фото Ю. Игнатова.

нее ко всему балет этот — неподделью русский. Как это замечательно!

Орий Григорович своям ковым болегом еЙевы», блистательной постамовкой «Спартака» и вообще того-солетательной постамовкой стартако и вообще того-солетательной постамовкой стартако и вообще того-солетательной постой постамовили просского балета в даше время, как Мериус Петила наметил пути развития для балета в Росски в прошлом весем». Кріттак Гебл Сторколи называет «Ивана» еместразмимим, захватывающим спектавлем» и пишет, что Григоровач сумест передвать геропаческие мужства в тампевальнем образах слядые в убедительне. чем какоб-либо другой современной коростраф.

Юрий Выкдымиров в роли Илама в тапцие выражент то царское пре-эрение по отношению к боярам, то виезапири слабость и болезык (он едза передангается и ему необходи-мо оперетает на свой заламенитый посох), то менстояство после убий-стра его жень, и это иснетовство отмечено печатью ужаса перед пол-ним своим одиночеством. (Продолжение на 4-й стр.).